

各有所求（8）出席公司年会

韩雪丽



各有所求—我们看电影

贺敏其实很少看电影，现在电影票不比从前，很贵的，宁可看电视，或者买书，这一天大家去看年会了，她当然可以放假半天，她原想找个商场逛逛，打发一下时间。可是骆姐来了，拉她看电影，她有些奇怪，骆姐是主管级的，怎么会不去年会，骆姐说，我对看美女没兴趣。

可是据贺敏观察，骆姐年轻时，应该也是美人，尤其是那双眼睛，现在看着也是炯炯有神。

骆姐这个人，比较直，有什么说什么，而且是行动派的，所以脾气和温柔扯不上，可是她的五官其实挺耐看。

她今天上午去了集团，所以也化了淡妆，整个气质显得柔和了些。

她在汇丽地产，是不化妆的，但是如果去银行和集团，都是化妆。

她说，我其实是不愿意化妆，再化也年轻不了几岁，可是没办法，集团有要求，说这样是尊重别人，一大堆的形式主义。

贺敏笑笑。

受三个美女的影响，温馨学化妆时，她也学了学，现在也只是简单的打个粉底，让肤色亮些，化化眉形，最简单的化妆。只是为了看上去精神些。

和那三位不能比。不过李依平素没那么讲究，她到底没有温馨和梅素争奇斗艳的心，李依骨子里有几分懒散。今天是特别情况，李依想去集团看年会，她听人说过，汇丽的年会，还请明星出场，哪怕只是唱几首歌曲，几十万的费用就花了。她有些惊叹。

和骆姐接触，贺敏是欢喜的，现在相处一段时间，她爽直的风格，让贺敏欣赏，直来直去有好处，你进步得快点，她有什么需要都摆在明面上，不用费心猜测，她发现，她喜欢这样直截了当的风格。

而且，骆姐主张，用人以长。看能力。

这一点贺敏非常欣慰，她现在，一门心思想进骆姐的财务部，有这样的上司，多好呀，现在对骆姐的工作指令，其实是等同于彭远的指令，一个是现在的主管，一个是未来的主管。都重要。

骆姐已经买好了票，二人进了影院，散场后，骆姐主动请贺敏吃饭，贺敏忙说，您请我看电影，晚饭该我请，骆姐摇头，没少支使你干活，早该请你了，别和我客气。

其实，如果不在工作场合，骆姐的风格，没那么强势，有些温和的感觉，聊聊电影，说说笑话，这饭吃得也愉快，她发现，工作之外的骆姐，比较好相处。

部门里唯一没参加年会的贺敏，最初也有些小失落，只不过一直安慰自己，去不去没意思，有什么好看的，没看的人多了，起码有一半人没资格进入现场，之后骆姐又请电影，又请吃饭，她真的欢喜起来。这一天，她感觉，骆姐真好。

骆姐随意问了问考中级的事，贺敏有些把握，骆姐说，你还年轻，一次不行，就下次，有目标就好，人就怕不知道自己干什么，你挺聪明的，而且，做财务有天份。

贺敏点头，我就是感觉，这个工作挺好的，有规则有逻辑，有趣味。

骆姐笑笑，是吗，都说枯燥无味，你还感觉有趣味，看来是真爱。

这一顿饭吃得贺敏眉开眼笑，心情极好，对未来有了新的预期。

骆姐想，这小姑娘其实挺朴实的，真单纯，愿意努力，愿意吃苦，还单纯，是好下属的苗子。

对于骆姐来说，李姐的资历，比她还老，她不可能随意指挥，而且，李姐动不动就是这是经验，这是规矩，让她有些无奈，她不可能板起脸来教训一顿。她要带自己的兵。

她有她的后台，已经答应过了年后，给她一个助理的指标，可以绕开人力部，她做主。

她到底是个谨慎的人，有些话不能说得早了，她也怕有变故，也怕小姑娘沉不住气，流露了什么，就不好了。

现在，她确定，贺敏愿意做财务那就好。她心中有了把握。

她也很高兴，这样最好，一拍两合。

最看重的是贺敏的文笔，她发现，她最不愿意写的那些汇报、工作总结、月度总结，贺敏都弄得不错，她文笔不错。这样，有了这个助理，把不愿意弄的工作，都给她，自己能轻松不少。

她舍得花钱也舍得投入，她给贺敏的新年礼物，是一串珍珠项链。

贺敏婉拒，这不太合适，我怎么好意思。

她给贺敏佩戴上，我给我女儿也买了一串，团购的，没多少钱，算是长辈给的礼物，提前祝你新年快乐，你们还有两天才放假，我明天就不过来了，我回老家过年，有顺风车，明天就走了，这里是李会计值班。

贺敏马上祝骆姐新年快乐。

晚上的时候，李依打电话过来，兴奋地讲述年会的热闹，我真的近距离看见明星了，真帅气，可是温馨说，会不会是模仿秀上请来的呀，反正在台上，灯光一打，也

没人看得清，她感觉是。

贺敏笑笑，不会吧，集团的单页说是请的明星，不可能做假吧，那样成了笑话，欺骗自己员工呀。

李依说，我也感觉是真的。集团又不差钱，反正一年才一回。

她还是满满的兴奋，看得出来，这样的活动，于她是一件快乐的事，可能和梅素温馨的目的不同，那两位更在于展示自己的青春美丽。她听说梅素今天穿的那件旗袍，惊了众人。

梅素总是能在这种场合引人注目，哪怕温馨也要无奈，梅素的点子就是多，她半忌妒半无奈。下定决心，要舍得投入。可是她也发现，梅素的那件衣服，真不是她买的起的，她越加肯定，梅素是被人包养了，她有些恼怒，你和我们一个打工族争什么。你又不靠工资生活。



各有所求—如此亮相

这个春节，每个人都很忙，十几天一晃而过，贺敏陪温馨先逛了街做了头发，吃了饭，做头发的时候，贺敏只是剪发，温馨劝她，烫一下吧，哪怕还是用卡子夹在后

面，也是卷发显洋气。

贺敏有些犹豫，犹豫的时候，温馨已经和美发师打了招呼，于是烫了头发，这一上午过去了，结帐时，温馨给结了，她说我有这的储值卡，能打七折，算我请你了。

贺敏马上说，这不合适，你请吃饭就成了，我转帐给你，温馨说，别这么讲，成天让你陪我东逛西逛的，我一点心意，别再和我争，要不就生分了，我拿你当朋友。你别见外。

贺敏有些无奈。其实她们几个工资是差不多，她的钱，花在学费和学习资料上，温馨和李依花在服装和打扮上，尤其是温馨，都扔给那张脸，应该是梅素刺激了她，可依然和梅素不能比。

所以温馨私下说，梅素有个给买单的人，就是包养。

贺敏劝她，都是同事，讲话不要这样，到底没证据，都是猜测。

温馨冷笑，怎么可能，她什么家，你不知道吗，她妈是啃女儿的，不要她的钱，才怪，她挣的那点钱，加加油，吃饭都不够，何况你看她的打扮，一件衣服，顶两月工资，没人给钱，怎么可能。

她一面不屑，另一面有些羡慕，人是衣服马是鞍，没有那些名贵的化妆品和高档服装，梅素拿什么做美人，美人也是钱堆出来的，而且，明显她脸上是整容过的，这样的开销，可不是一个上班族能支付的。明摆的事，哪里用什么证据。

她有些气恼，她家条件其实算可以了，可是，她花自己的钱美容也罢了，白吃家里就成了，要是再让家人出钱美容，她自己也不好意思，弄个健身卡，妈妈给钱，她就感觉不好意思。

汇丽的工资，算不低了，在同学里，算高的，可是她还是感觉太少，如何能挣钱，是个难题，除非做销售，可是她不喜欢求人，不喜欢奉承人，她也矛盾，她心里盘算过，如果嫁了庄顺，当然是小康之上，可是过不上梅素那样水准的消费生活。比李依不差。

她和庄顺在这个春节往来多了，庄顺要应付家里，先约了她吃饭，含蓄地暗示了一下，节日催婚的难题，希望她能出面一下，他当然不会白用人，先送了一个LV的手袋，还有一套高端化妆品，应该说庄顺出手算大方了。

温馨想这个难题，她也存在，倒不如彼此互利，她点头同意，好，我们就互帮互惠

了，二人现在的关系，有些微妙，说男女朋友也没公开，说不是，比一般朋友走的近。二人的态度，莫名的一致，感觉对方做备胎合适，如果现在确立关系，似乎都有些意难平。

在温馨眼中，庄顺的条件，还稍微弱了一些，而庄顺眼中温馨的气质，差了些，不够高雅。温馨的学校是不错，还算重点大学，可是温馨本人的气质，却没么优雅温婉知性。温馨的性格有些直，说话有时候不那么温文尔雅，庄顺的理想妻子，是一个受过高等教育的知识女性，通情达理，文雅高贵，最好长于绘画和一种乐器。

不过，节假日亮相，温馨是完全胜任，和不熟悉的人相处，她肯定不会那么爽直，事实上，温馨的确给庄家人，留下了极好的印象，学校不错，家在本地，父母工作的单位也不错，她本人的工作也不错，姑娘又爱笑，温和大方，庄家人比较满意。

庄顺的妈妈，感觉这姑娘有些娇气，不会做家务，应该是不爱做家务，一问细节。果然父母挺惯的，现在的衣服，都是妈妈给洗。当然是用洗衣机，不过，在庄顺妈妈眼中，这说明，这姑娘没有劳动意识，没有做家务的自觉性。

她隐隐有些失望，可是整体上算不错了。而且，是儿子自领回家的。应该不会再不愿意结婚吧，她到底抱孙心切，希望儿子快点结婚，所以只说好，催儿子，早点把关系确定了，今年结婚，庄顺在这个时候，不会扫妈妈的兴，马上点头，好的，今年争取。

庄顺的妈，脸上的笑容，货真价实多了。

这个春节，她过得比较舒心，想着今年儿子结婚，明年能抱孙子。整个人气色也好许多，亲戚们都劝庄顺，看见了吧，你一说结婚，你妈多高兴，人也年轻了几岁，精神多了，你不要再拖下去了，成了不孝顺了，你看看你，样样比人强，就这件事，成了老大难，多丢人。

庄顺点头，对，对。

他自从自己做生意，学会了一项本事，不与人争论，只说对，对。反正怎么做，是他的事，只是不孝顺三个字，让他有些扎心，老大难让他有些气愤。

不过才三十，怎么就成了老大难，公司还有女士比他还大，照样不急不忙，他一个男的，先立业后成家，找个才貌双全的，怎么了，他们懂什么，他懒得争论，只是微笑。

他的好脾气，自然让亲戚满意，亲戚们对于明艳的温馨，没什么可挑的，而且，妙

在温馨年轻，人家才二十三，可不是剩女，不是被挑选，反正是演戏，温馨也全套，这个姑姑那个姨叫得一个亲，给人感觉特别的喜兴知礼，她们的审美，更喜欢这个爱笑小姑娘，脸庞圆润，感觉有福气。赞声不绝，温馨挺有成就感。

庄顺也在温馨的大家族聚会上出现了一次，他除了年纪比温馨大八岁，别的没挑，事业有成，而且，人家的车，是宝马，一看就是有家底的，温馨感觉，庄顺是拿得出手。

相比之下，庄顺的气质，比周黎明强太多，她心里想，周黎明对自己是千依百顺，可惜，不能让自己骄傲。

有了各自的所谓恋人，二人的春节，了不少唠叨，各自都心静不少。感觉都值。

温馨叹息，这个春节，就这样，看了李依在三亚的照片，心生羡慕，李依，比自己活得洒脱，这个单纯的傻丫头，满脸的阳光。